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COMUNICAT 

Dacă nu respectă legea la literă, Guvernul va fi târât în mii de procese 

 

Federaţia Sindicatelor din Administraţia Publică PUBLISIND avertizează Guvernul României să nu facă niciun 

pas greşit din punct de vedere legal atunci când va trece la disponibilizările de personal în sectorul public. Fiecare 

caz de desfacere a contractului de muncă ce implică un membru afiliat la PUBLISIND va fi verificat în cele mai 

mici detalii de juriştii şi avocaţii federaţiei şi de cei ai Blocului Naţional Sindical. În cazul în care se va constata 

cea mai mică abatere de la textul legilor în vigoare, se va trece la deschiderea de procese.  

 

Cum nu există încă nicio strategie coerentă din partea Guvernului axată pe necesitatea de informare, pe obligaţiile 

privind transparenţa decizională şi dialogul social, ţinând cont de lipsa oricăror estimări realiste în privinţa 

organigramelor şi activităţilor desfăşurate pentru a vedea exact unde există personal excedent şi unde este nevoie 

de suplimentarea numărului de angajaţi, Federaţia PUBLISIND a alertat sindicatele membre şi a început să facă 

pregătirile necesare pentru a sancţiona autorităţile prin mijloacele legale pe care le are la dispoziţie. 

 

În cazul în care se va decide disponibilizarea de personal din sectoare reprezentate de PUBLISIND unde numărul 

de posturi este deja subdimensionat, sindicaliştii vor ieşi în stradă şi vor cere Guvernului, oricât de absurd ar suna 

într-o ţară democratică, membră a Uniunii Europene, să facă un exerciţiu de competenţă şi să gândească. În mod 

normal, atunci când o ţară este condusă de profesionişti, reducerile de personal se fac în urma unor analize, şi nu 

după ureche, să dea bine din pix, aşa cum se întâmplă în România (în continuare), iar disponibilizările sunt 

precedate de programe de reconversie profesională conform prevederilor Codului Muncii. 

 

În situaţia în care se vor face disponibilizări şi o singură literă a legii va fi încălcată, îi vom încuraja pe cei daţi 

afară să dea în judecată autorităţile, punându-le la dispoziţie asistenţa juridică necesară.  

Având în vedere haosul deja instalat, având în vedere că anticipăm o sumedenie de greşeli din partea Guvernului, 

Federaţia  PUBLISIND a început deja demersurile pentru constituirea unui sindicat al disponibilizaţilor – 
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Sindicatul Disponibilizaţilor din România „Noua Şansă” –, o organizaţie la care vor putea adera toţi cei daţi afară 

din sistemul public. Această organizaţie nu va percepe niciun fel de taxă membrilor săi, însă va avea grijă să le 

pună la dispoziţie toate mijloacele necesare pentru o luptă lungă prin tribunale cu Guvernul.  

 

În paralel, SDR „Noua Şansă” se va concentra pe găsirea de soluţii alternative pentru cei disponibilizaţi, de genul 

facilitării reconversiei profesionale şi includerii acestora în cursuri de formare care să le ofere noi abilităţi şi şanse 

mai mari în ocuparea unui loc de muncă.  

Chiar dacă membrii Guvernului s-au imunizat în faţa realităţilor (pornind de la prezumţia că mai au vreun contact 

cu realitatea) şi tratează cu răceală soarta a zeci de mii de oameni, adevărul este că salariaţii din administraţia 

publică nu pot fi preluaţi de sistemul privat şi sunt condamnaţi la şomaj de lungă durată.  

 

Înţelegem nevoia de restructurare, suntem de acord că sistemul trebuie reorganizat pe bază de eficienţă, 

profesionalism şi servicii de calitate, însă cerem Guvernului trei lucruri foarte clare: 

• să încerce căi alternative de reducere a cheltuielilor (eliminarea cheltuielilor materiale inutile, 

diminuarea numărului şi a drepturilor funcţiilor de conducere, limitarea deplasărilor); 

• să analizeze situaţia reală a fiecărui domeniu în parte, prin consultare cu partenerii sociali, şi să nu se 

atingă de zonele în care personalul este insuficient;  

• să respecte întocmai legislaţia muncii. 

 

Federaţia PUBLISIND a evitat până acum să anunţe acţiuni de protest într-o perioadă şi aşa dificilă din punct de 

vedere economic şi social, aşteptând ca Guvernul să îşi pună ordine în strategii şi să prezinte un plan de acţiune 

coerent, corect şi real. Cu fiecare zi care trece constatăm că răbdarea manifestată de noi este interpretată greşit de 

către Guvern, reprezentanţii autorităţilor continuând să transmită mesaje confuze în ce priveşte soarta salariaţilor 

din sistemul public.  

 

Ne exprimăm disponibilitatea să colaborăm cu Guvernul pentru a pune capăt haosului dar am început deja să ne 

organizăm pentru a sancţiona deciziile aberante ce pot afecta funcţionarea instituţiilor cheie ale statului.    

 

 

 

 

Stefan Teoroc        Gabriel Chifu 

PRESEDINTE        SECRETAR GENERAL 

0720 049 435        0726 345 818 


